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IX LEGISLATURA

LXIII SESSIONE STRAORDINARIA DELCONSIGLIO REGIONALE

Sessione di bilancio ai sensi dell'art. 77 del Regolamento interno

- Presidenza del Presidente Brega -

Consiglieri Segretari Galanello e De Sio

La seduta inizia alle ore 12.51.

PRESIDENTE. Colleghi Consiglieri, se prendete posto, riprendiamo i lavori. 

OGGETTO N. 5  –  BILANCIO DI  PREVISIONE ANNUALE PER L’ESERCIZIO 

FINANZIARIO 2013 E BILANCIO PLURIENNALE 2013/2015 – Atti numero: 1160 e 

1160/bis

Relazione della Commissione Consiliare: I referente

Relatore di maggioranza: Consr. Galanello (relazione orale)

Relatore di minoranza: Consr. Monni (relazione orale)

Tipo Atto: Disegno di legge regionale

Iniziativa: G.R. Delib. n. 194 del 08/03/2013

PRESIDENTE. Iniziamo le votazioni sul Bilancio, atto n. 1160. Ricordo che, sia per le 

votazioni degli emendamenti, che per le votazioni finali, è necessaria la maggioranza 

assoluta, 16 voti. 

Procediamo  alla  votazione  dell’emendamento  sostitutivo  all’articolo  1  presentato 

dall’Assessore Riommi. Prego, colleghi, votare. 

Il Consiglio vota. 

Il Consiglio approva. 

 

PRESIDENTE. Passiamo alla votazione dell’articolo 1 così come emendato. Prego, 

colleghi, votare. 

Il Consiglio vota. 

Il Consiglio approva. 

PRESIDENTE. Votiamo ora l’emendamento sostitutivo all’articolo 2, sempre a firma 

dell’Assessore Riommi. Prego, colleghi, votare. 

Il Consiglio vota. 

Il Consiglio approva. 

PRESIDENTE. Votiamo ora l’articolo 2 come emendato. Prego, colleghi, votare. 
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Il Consiglio vota. 

Il Consiglio approva. 

PRESIDENTE. Votiamo l’articolo 3. Prego, colleghi, votare. 

Il Consiglio vota. 

Il Consiglio approva. 

PRESIDENTE. Votiamo  l’emendamento  sostitutivo  all’articolo  4,  sempre  a  firma 

dell’Assessore Riommi. Prego, colleghi, votare. 

Il Consiglio vota. 

Il Consiglio approva. 

PRESIDENTE. Votiamo l’articolo 4 così come emendato. Prego, colleghi, votare. 

Il Consiglio vota. 

Il Consiglio approva. 

PRESIDENTE. Procediamo  alla  votazione  unitaria  degli  articoli  5,  6,  7  e  8,  non 

essendovi emendamenti. Prego, colleghi, votare. 

Il Consiglio vota. 

Il Consiglio approva. 

PRESIDENTE. Votiamo  l’emendamento  sostitutivo  all’articolo  9,  sempre  a  firma 

dell’Assessore Riommi. Prego, colleghi, votare. 

Il Consiglio vota. 

Il Consiglio approva. 

PRESIDENTE. Votiamo l’articolo 9 come emendato. Prego, colleghi, votare. 

Il Consiglio vota. 

Il Consiglio approva. 

PRESIDENTE. Propongo ora di votare  congiuntamente  gli articoli da 10  a 22, non 

essendovi emendamenti, se siete d’accordo. Prego, colleghi, votare. 

Il Consiglio vota. 

Il Consiglio approva. 
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PRESIDENTE. A questo punto dobbiamo votare gli emendamenti alle tabelle A e B, 

sempre a firma dell’Assessore Riommi. Prego, colleghi, votare. 

Il Consiglio vota. 

Il Consiglio approva. 

PRESIDENTE. A questo punto procediamo alla votazione delle tabelle  A e B come 

emendate, relative allo stato di previsione dell’entrata e della spesa.  Prego, colleghi, 

votare. 

 

Il Consiglio vota. 

Il Consiglio approva. 

PRESIDENTE. Votiamo  ora  l’emendamento  alla  tabella  G,  sempre  a  firma 

dell’Assessore Riommi. Prego, colleghi, votare. 

Il Consiglio vota. 

Il Consiglio approva. 

PRESIDENTE. Votiamo  ora  l’emendamento  alla  tabella  M,  sempre  a  firma 

dell’Assessore Riommi. Prego, colleghi, votare. 

Il Consiglio vota. 

Il Consiglio approva. 

PRESIDENTE. Procediamo ora alla votazione delle tabelle C, D, E, F, F1, G, H, I, L, 

M, N, O, P, Q, R, S, T, U, V, Z, nonché delle tabelle  G e M come emendate. Prego, 

colleghi, votare. 

Il Consiglio vota. 

Il Consiglio approva. 

PRESIDENTE. Procediamo  alla  votazione  degli  elenchi  1,  2  e  3.  Prego,  colleghi, 

votare. 

 

Il Consiglio vota. 

Il Consiglio approva. 
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PRESIDENTE. Procediamo alla votazione dell’appendice 1 al Bilancio pluriennale. 

Prego, colleghi, votare. 

Il Consiglio vota. 

Il Consiglio approva. 

PRESIDENTE. A questo punto,  noi abbiamo una proposta di ordine del giorno a 

firma dei Consiglieri Nevi, Monacelli, Zaffini (Atto n. 1181). Questo ordine del giorno 

può essere ritenuto ammissibile solo se concerne i fondi che riguardano la Regione, 

perché laddove si dovesse far riferimento – non essendo chiaro – ai Comuni o alle 

A.S.L.,  tanto  per  intenderci,  diventerebbe  una  mozione  ordinaria  e  quindi  non 

potrebbe  essere  ritenuto  ammissibile,  dunque  seguirebbe  l’iter  di  una  mozione 

ordinaria e sarebbe trattato in secondo momento. 

A questo punto vi  chiedo una specifica,  perché se si  riferisce esclusivamente  alla 

trattazione di questo argomento Bilancio, può essere discusso; altrimenti, se ritenete 

di fare riferimento ad A.S.L. o Comuni, seguirà l’iter normale delle mozioni e verrà 

trattato in altre occasioni. 

Raffaele NEVI (Presidente gruppo consiliare Popolo della Libertà).

Presidente, a noi interessa la sostanza. 

 

PRESIDENTE. Collega Nevi, io mi sto attenendo al Regolamento.  Se questa vostra 

proposta di ordine del giorno viene fatta specificamente in relazione al Bilancio, che è 

l’oggetto di cui stiamo discutendo, della Regione, può essere tranquillamente trattato 

adesso. 

 

Raffaele NEVI (Presidente gruppo consiliare Popolo della Libertà).

Dal Bilancio della Regione partono i fondi per le A.S.L. 

 

Vincenzo RIOMMI (Assessore  Economia.  Promozione  dello  sviluppo  economico  e  delle  

attività produttive,  comprese  le  politiche  del  credito.  Politiche industriali,  innovazione del  

sistema produttivo, promozione dell’artigianato e della cooperazione. Energia. Relazioni con le  

multinazionali.  Politiche  di  attrazione  degli  investimenti.  Formazione  professionale  ed  

educazione permanente. Politiche attive del lavoro).

No. 

PRESIDENTE. No. 

 

Raffaele NEVI (Presidente gruppo consiliare Popolo della Libertà).

Sono vincolati. 

 

PRESIDENTE. Si tratta di un altro percorso, Consigliere. 
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Raffaele NEVI (Presidente gruppo consiliare Popolo della Libertà).

So bene che c’è il problema dei Comuni, all’interno di questo. Il tema è di chiedere 

alla  Regione  di  interessarsi  di  questo  argomento  anche  presso  i  Comuni,  perché 

questi ultimi hanno una situazione diversa. 

 

PRESIDENTE.  Collega, io non voglio  aprire un dibattito su un tema che,  come lei, 

ritengo sia importante, però, attenendomi al Regolamento, le chiedo gentilmente di 

chiarire  se  questa  proposta  all’ordine  del  giorno lei  la  intende  legata  al  Bilancio, 

dunque  all’oggetto,  ma  è  chiaro  che  nell’oggetto  non  possono  essere  intesi  né 

Comuni, né A.S.L., altrimenti dovrebbe seguire un iter diverso e dunque non può 

essere messo né in trattazione, né in votazione in questa seduta. 

 

Raffaele NEVI (Presidente gruppo consiliare Popolo della Libertà).

A parte che non capisco dove sia scritto Comuni e ASL. 

 

PRESIDENTE. Infatti, ho chiesto a lei. 

 

Raffaele NEVI (Presidente gruppo consiliare Popolo della Libertà).

Il  problema è  questo:  se  non c’è  la  disponibilità  ad  accoglierlo,  rimarrà  un  tema 

politico che utilizzeremo. Il punto è che, comunque, c’è di mezzo il pagamento, da 

parte delle A.S.L.  e dei Comuni,  dei corrispettivi  dei servizi erogati  dalle imprese 

cooperative sociali. 

 

Franco TOMASSONI (Assessore Tutela della salute. Programmazione ed organizzazione  

sanitaria ivi  compresa la gestione e  valorizzazione del  patrimonio sanitario.  Sicurezza dei  

luoghi di lavoro. Sicurezza alimentare).

No. 

 

Raffaele NEVI (Presidente gruppo consiliare Popolo della Libertà).

So bene che, finché i Comuni non pagano, la Regione non può pagare, ma è anche 

vero  che  la  Regione  può  costruire  le  condizioni  affinché  i  Comuni  scelgano  tali 

priorità piuttosto che altre e paghino più velocemente. 

Comunque, se in punta di diritto si vuole negare... 

 

PRESIDENTE. Collega Nevi, non la voglio interrompere. Visto l’argomento che  lei 

sta  trattando,  credo che  l’oggetto  non  sia  il  Bilancio  della  Regione.  Se  la  Giunta 

intende ugualmente rispondere, io credo che non sia tema all’ordine del giorno e sono 

per  ascrivere  questa  mozione, in  maniera  ordinaria, nel  percorso  delle  mozioni 

ordinarie per la trattazione. 

 

Raffaele NEVI (Presidente gruppo consiliare Popolo della Libertà).
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Non è un problema. Purtroppo, non c’è questa attenzione rispetto ad altri temi. 

 

PRESIDENTE. Collega Nevi, io non voglio assolutamente toglierle… 

 

Raffaele NEVI (Presidente gruppo consiliare Popolo della Libertà).

Anche il tema di Umbria Mobilità riguarda i Comuni che non pagano i corrispettivi. 

PRESIDENTE. 

Collega, è diverso. Io, personalmente, non voglio entrare nel merito. 

Catiuscia MARINI (Presidente della Giunta regionale).

Nella sostanza siamo d’accordo. 

PRESIDENTE.  Nella  sostanza  siamo  d’accordo.  Purtroppo  c’è  un  percorso 

metodologico che non dipende da me… 

(Intervento fuori microfono del Consigliere Nevi: Trasformiamo la proposta di ordine del 

giorno in mozione)

PRESIDENTE Grazie, collega Nevi. 

Torniamo alle votazioni. Procediamo alla votazione dell’intero atto del Bilancio, n. 

1160. Prego, colleghi, votare. 

Il Consiglio vota. 

Il Consiglio approva. 

PRESIDENTE. A questo punto, chiedo di votare l’urgenza. Prego, colleghi, votare. 

Il Consiglio vota. 

Il Consiglio approva. 

PRESIDENTE. A questo punto, chiedo l’autorizzazione al coordinamento formale del 

testo. Grazie, colleghi. 

Passiamo, quindi, all’oggetto n. 6. 

OGGETTO N. 6 – NOMINA DEI DELEGATI DELLA REGIONE UMBRIA PER 

L’ELEZIONE DEL PRESIDENTE DELLA REPUBBLICA - ART. 83 - COMMA 2 - 

DELLA COSTITUZIONE – Atto numero: 1177

Tipo Atto: Proposta di atto amministrativo

Iniziativa: D’Ufficio

______________________________________________________________________________
Servizio Assemblea legislativa – Sezione Assistenza agli organi. Resoconto stenografico n. 86 – Seduta del Consiglio regionale del  5 aprile  2013

                                                                                                                                                                                                    

Palazzo Cesaroni

Piazza Italia, 2 - 06121 PERUGIA

www.consiglio.regione.umbria.it
Tel. 075.576.3386 – Fax 075.576.3205

ATTI CONSILIARI IX LEGISLATURA

7



PRESIDENTE.  Comunico che si rende necessario provvedere, ai sensi dell’art. 83 – 

comma secondo  –  della  Costituzione,  alla  elezione  dei  tre  delegati  della  Regione 

Umbria che parteciperanno alla elezione del Presidente della Repubblica.

Al riguardo, faccio presente che la votazione che il Consiglio regionale è chiamato ad 

effettuare ai fini della elezione dei suddetti delegati deve avvenire, a termini dell’art. 

62  –  comma  sesto  –  del  Regolamento  interno,  a  scrutinio  segreto,  trattandosi  di 

votazione riguardante persone.

Faccio presente, inoltre, che, allo scopo di garantire che tra i delegati suddetti siano 

rappresentate anche le minoranze, si procederà come segue:

-  nella  votazione  a  scrutinio  segreto  ciascun  Consigliere  esprimerà  un  solo 

nominativo;

-  saranno proclamati  eletti  i  due  Consiglieri  di  maggioranza  ed  il  Consigliere  di 

minoranza che abbiano ottenuto il maggior numero di voti;

- in caso di parità di voti tra i Consiglieri di maggioranza, sarà proclamato eletto il 

Consigliere più anziano di età; allo stesso modo verrà fatto in caso di parità di voti tra 

i Consiglieri di minoranza.

A questo punto, chiedo ai  Consiglieri Segretari De Sio e Galanello di attrezzare il 

seggio. 

Si procede, quindi, alla votazione a scrutinio segreto.

Al termine della votazione si procede allo spoglio delle schede.  

PRESIDENTE. Comunico l’esito della votazione: 

Presenti 29

Votanti 29

Schede bianche 3

Hanno riportato voti: 

Catiuscia Marini 12 

Eros Brega 6 

Mantovani Massimo 7 

Raffaele Nevi 1 
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Proclamo eletti delegati della Regione Umbria per l’elezione del Presidente della 

Repubblica:  Catiuscia  Marini,  Massimo  Mantovani  (in  rappresentanza  della 

minoranza) ed Eros Brega. 

 

A questo punto, il  Consiglio è concluso e, come d’accordo,  è già convocato per il 

giorno 17 aprile. Grazie. 

La seduta termina alle ore 13.28. 
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